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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Центр непрерывного образования Энгельсского технологического института (филиал) Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А. предлагает Вам методический семинар для сотрудников образовательных учреждений
«Интерактивная доска – методика использования 

в образовательном процессе школы».
В программе семинара запланировано рассмотрение следующих вопросов:
· классификация интерактивных досок и программного обеспечения для работы с интерактивной доской;
· презентация интерактивной доски Trimph Board;
· методические рекомендации по созданию уроков с использованием программного обеспечения Smart Notebook 11;
Для участников семинара подготовлен раздаточный материал в электронном варианте.
По итогам участия в работе семинара выдается сертификат 

Семинар состоится 28 марта 2014 г., начало работы в 11.00. по адресу:
г. Энгельс, площадь Свободы, д. 17, Энгельсский технологический институт, главный корпус, ауд. 237. Проезд из Саратова авт. №284 (любая литера) до остановки «Ул. Волоха», авт. №247 до остановки «Ул. Кассиля»).
Стоимость участия в семинаре 600 руб. Оплата по прибытии с оформлением договора и платежных документов (просьба иметь при себе паспортные данные).

Более подробную информацию Вы можете получить по телефонам 8(8453)55-78-15 или 8-960-355-91-52, контактное лицо Никитич Татьяна Олеговна.
Убедительная просьба: для подготовки сертификата участия и раздаточного материала в срок до 24 марта 2014 г. подать заявку на участие в семинаре по электронной почте cno.eti@gmail.com. В заявке указать фамилию, имя, отчество (полностью), место работы (включая аббревиатуру образовательной организации) и должность.
Мы будем рады видеть Вас в числе участников семинара «Интерактивная доска – методика использования в образовательном процессе школы»!
Оргкомитет
