	    Заместителем председателя Координационного совета при Главке Е.В. Лукьяновой была представлена презентация Пилотного проекта «Юный друг полиции». Для всех участников слета была проведена экскурсия. Школьники смогли получить навыки боевых приемов борьбы, понаблюдать за работой кинологов, экспертов-криминалистов и сотрудников ГИБДД, а также пострелять в электронном тире.
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    В первой декаде мая члены отрядов «Юных друзей полиции» приняли участие в торжественных мероприятиях, приуроченных к празднованию 74-ей годовщины Победы в Великой Отечественной войне: в торжественном построении и марше в Главном управлении МВД России по Саратовской области, в акции балашовского Общественного совета «В каждом имени герой», в возложении венков к памятникам и в торжественных парадах Победы.
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19 мая Юные друзья полиции стали участниками Всероссийской акции МВД России «Зарядка со стражем порядка».

08 июня 2019 года в Саратове на стадионе «Динамо» прошел областной турнир по мини-футболу «Полиция - детям». Организаторами спортивного мероприятия выступили ГУ МВД России и Координационный совет. За победу в турнире боролись команды из Саратова, Энгельса, Балашовского, Красноармейского, Новобурасского районов и ЗАТО Шиханы. Все юные спортсмены– члены отрядов движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции». 
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      По Плану работы ГУ МВД России по Саратовской области, в период летних каникул члены отрядов «Юный друг полиции» смогут отдохнуть в детских оздоровительных лагерях, где для них будут созданы профильные отряды и смены, принять участие в спортивных массовых мероприятиях и соревнованиях по мини-футболу, волейболу, баскетболу, спортивному ориентированию и других акциях, конкурсах и проектах.

Активная работа по формированию отрядов и по организации деятельности движения «Юный друг полиции» на всей территории Саратовской области продолжается
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Общественное движение

правоохранительной направленности 
«ЮНЫЙ 

ДРУГ 

ПОЛИЦИИ»
Саратовской области
г. Саратов,

2020 год

	Формирование и развитие общественного движения «Юный друг полиции» (ЮДП) началось в феврале 2018 года по инициативе начальника ГУ МВД России по Саратовской области генерал-майора полиции Николая Ивановича Трифонова после его визита в город Балашов на Межрегиональный турнир по боксу «Правопорядок и спорт – 2018», организатором которого стал Общественный совет при МО МВД России «Балашовский».
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14 марта начальником ГУ МВД России по Саратовской области подписан приказ «О создании Координационного совета по развитию движения «Юный друг полиции» в Саратовской области», которым утверждено Положение о совете и его персональный состав. Начальникам территориальных подразделений Главка дано указание создать такие же Координационные советы на территориях их обслуживания и под их председательством.

Реализация пилотного проекта движения «Юный друг полиции» с марта месяца началась на территории обслуживания МО МВД России «Балашовский» (Балашовский, Романовский и Самойловский районы). 

22 марта состоялось расширенное заседание Общественного совета при ГУ МВД России по Саратовской области с участием начальника генерал-майора полиции Н.И. Трифонова, на котором принято решение о совместной работе по формированию и развитию движения «Юный друг полиции» в Саратовской области.
26 марта состоялось Первое организационное заседание Координационного совета при Главке, на котором были обсуждены и утверждены основные нормативно-правовые акты движения ЮДП, утверждены единые образцы формы, знаков отличия, флага и удостоверения члена отряда.
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27 марта 2018 года председателем Координационного совета – генерал-майором полиции Н.И. Трифоновым утверждены и подписаны: Положения о детском общественном движении «Юный друг полиции»; о флаге общественного движения; Положение о нарукавных знаках отличия (шевронах); о нагрудном знаке отличия; о Совете командиров; об удостоверении члена движения ЮДП.
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      В начале апреля в Межмуниципальном отделе МВД России «Балашовский» состоялось заседание балашовского Координационного совета, на котором рассмотрены Программы дополнительного образования «Юный друг полиции» с трёхгодовым сроком обучения (6-7, 7-8 и 8-9 классы) и двухгодовым сроком обучения (10-11 классы). Принято решение о том, что после согласования с Управлением и отделами образования Балашовского, Романовского и Самойловского районов, начать обучение по Программам с 01 сентября 2018 года.
    Для членов отрядов ЮДП пилотного проекта приобретено 33 комплекта форменного обмундирования (офицерская куртка и брюки, кепка, футболка, перчатки) и шевроны.


	     С 13 апреля 2018 года сотрудниками МО «Балашовский» на регулярной основе проводятся занятия по строевой, огневой и правовой подготовке с членами отрядов ЮДП из школ Балашовского и Самойловского районов. 
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           В апреле-мае 2018 года состоялись выездные заседания Координационного совета при МО «Балашовский» по развитию движения ЮДП в р.п. Самойловка и р.п. Романовка на которых присутствовали главы районов, заместители глав районов по социальным вопросам, начальники отделов образования, директора школ, начальники отделений полиции № 1 и № 2 в составе МО «Балашовский». Решено сформировать отряды ЮДП в школах р.п. Самойловка и р.п. Романовка.
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    23 апреля 2018 года в ГУ МВД России по Саратовской области прошел Первый слёт отрядов «Юный друг полиции», в котором приняли участие более двухсот человек из 16 районов области. На слёте начальник Главного управления МВД России по Саратовской области генерал-майор полиции Н.И. Трифонов вручил удостоверения и нагрудные знаки отличия 17 членам отрядов ЮДП из Балашовского и Самойловского районов.


